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Počas stredajšej generálnej audiencie pápež pripomenul, že laici nie sú len väčšinou Bo-

žieho ľudu, ale majú aj osobitné poslanie premieňať svet duchom evanjelia. V katechéze 

venovanej konštitúcii Lumen gentium zdôraznil spoločnú dôstojnosť všetkých pokrste-

ných a ich účasť na Kristovom poslaní. 

[Bratia,] žite dôstojne podľa povolania, ktorého sa vám dostalo […]. Jedno je telo a jeden 

Duch, ako ste aj povolaní v jednej nádeji svojho povolania. Jeden je Pán, jedna viera, 

jeden krst. Ef 4,1.4 – 5  

Pokračujeme v našej úvahe o Cirkvi, ako nám ju predstavuje koncilová konštitúcia Lumen 

gentium. Dnes sa venujeme štvrtej kapitole, 

ktorá sa zaoberá laikmi. Všetci si pamätáme, 

čo rád opakoval pápež František: „Laici, sa-

mozrejme, tvoria obrovskú väčšinu Božieho 

ľudu. K dispozícii je pre nich menšina: vysvä-

tení služobníci.“. 

Táto časť dokumentu sa snaží vysvetliť v po-

zitívnom zmysle povahu a poslanie laikov po 

stáročiach, počas ktorých boli definovaní jed-

noducho ako tí, ktorí nepatria medzi klerikov 

alebo zasvätených. Preto by som si s vami rád 

znovu prečítal jeden veľmi pekný úryvok, 

ktorý hovorí o veľkosti kresťanského stavu: 

„Vyvolený Boží ľud je teda len jeden: ‚jeden 

Pán, jedna viera, jeden krst‘. Všetky údy zís-

kavajú svojím znovuzrodením v Kristovi rov-

nakú dôstojnosť, spoločnú milosť Božích detí, 

spoločné povolanie na dokonalosť, tú istú spá-

su, tú istú nádej a nerozdielnu lásku.“. 

Pred akýmkoľvek rozdielom v službe alebo v 

životnom stave koncil potvrdzuje rovnosť 

všetkých pokrstených. Konštitúcia nechce, 

aby sa zabudlo na to, čo už potvrdila v kapito-

le o Božom ľude, a to, že stav mesiášskeho 

ľudu je dôstojnosť a sloboda Božích detí. 

Samozrejme, čím väčší je dar, tým väčšia je aj zodpovednosť. Preto koncil spolu s dôstoj-
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Myšlienka na tento týždeň 

Ak chceš pochopiť slovo „šťastie“, treba ho chápať ako odmenu a nie ako cieľ. 

                                                                                                                                                                              (A. Saint-Exupéry) 
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nosťou zdôrazňuje aj poslanie laikov v Cirkvi a vo svete. Ale na čom stojí toto poslanie 

a v čom spočíva? To nám hovorí samotný opis laikov, ktorý nám koncil ponúka: „Pod 

názvom laici sa tu rozumejú všetci veriaci v Krista […], keďže krstom boli včlenení do 

Krista, boli ustanovení za Boží ľud, svojím spôsobom dostali účasť na Kristovom kňaz-

skom, prorockom a kráľovskom úrade a primerane svojmu stavu vykonávajú poslanie 

celého kresťanského ľudu v Cirkvi a vo svete.“. 

Svätý Boží ľud teda nikdy nie je neforemnou masou, ale Kristovým telom alebo, ako 

hovoril sv. Augustín, Christus totus (celý Kristus): je to organicky štruktúrované spolo-

čenstvo, ktoré vychádza z plodného vzťahu medzi dvoma formami účasti na Kristovom 

kňazstve: spoločným kňazstvom veriacich a služobným kňazstvom. Na základe sviatosti 

krstu sa veriaci laici podieľajú na tom istom Kristovom kňazstve. „Keďže najvyšší a 

večný kňaz Ježiš Kristus chce aj prostredníctvom laikov pokračovať vo svojom svedec-

tve a vo svojej službe, oživuje ich svojím Duchom a neprestajne ich pobáda do každého 

dobrého a dokonalého diela“. 

Ako by sme v tejto súvislosti mohli zabudnúť na svätého Jána Pavla II. a jeho apoštol-

skú exhortáciu Christifideles laici. V nej zdôraznil, že „koncil venoval cenné pasáže 

svojho tak obsažného teologického, duchovného a pastorálneho učenia podstate, dôstoj-

nosti, špiritualite, poslaniu a zodpovednosti laikov. A konciloví Otcovia zopakovali vo-

lanie Kristovo a povolali všetkých laikov, mužov a ženy pracovať do jeho vinice“. Tým-

to spôsobom môj ctený predchodca znovu podnietil apoštolát laikov, ktorému koncil 

venoval osobitný dokument, o ktorom budeme hovoriť neskôr. 

Široké pole laického apoštolátu sa neobmedzuje na priestor Cirkvi, ale rozširuje sa na 

celý svet. Cirkev je totiž prítomná všade tam, kde jej deti vyznávajú a svedčia o evanje-

liu: na pracoviskách, v občianskej spoločnosti a vo všetkých ľudských vzťahoch, tam, 

kde svojimi rozhodnutiami ukazujú krásu kresťanského života, ktorý tu a teraz predzna-

menáva spravodlivosť a mier, ktoré budú naplnené v Božom kráľovstve. Svet potrebuje, 

„aby ho duch Krista prenikol a umožnil mu účinnejšie dosiahnuť svoj cieľ v spravodli-

vosti, láske a pokoji.“. A to je možné len vďaka príspevku, službe a svedectvu laikov! 

Je to výzva byť tou „vychádzajúcou“ Cirkvou, o ktorej nám hovoril pápež František: 

Cirkvou vtelenou do dejín, vždy otvorenou misii, v ktorej sme všetci povolaní byť uče-

níkmi-misionármi, apoštolmi evanjelia, svedkami Božieho kráľovstva, nositeľmi radosti 

Krista, ktorého sme stretli! 
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 Udavské Veľopolie 

Pondelok 
Pondelok 10. týždňa 
v Cezročnom období 

 

18.30 
+ Mária Komarová                         

+ rod. Behunová a Koškovská 

Utorok 
Utorok 10. týždňa v Cezročnom 

období 

18.30 
+ Ján a Helena Šalata 

 

Streda 
Streda 10. týždňa v Cezročnom 

období 
  

Štvrtok 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho 

(slávnosť) 

 
18.30 

ZBP Daniela Behunová 

Piatok 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho 

(slávnosť) 

18.30 
ZBP Helena Šalatová č. 281 

 

Sobota 
Nepoškvrneného Srdca prebla-

hoslavenej Panny Márie 

(spomienka) 

9.00 

+ Alžbeta, Jozef, Ján Greš 
 

Nedeľa 
11. nedeľa v Cezročnom období 

10.30 
ZBP Magdaléna Grešková 

9.00 
Za farnosť 

Ohlášky 

Oznamujeme, že sviatosť manželstva mienia prijať: Kristián Greško, bývajúci: 

Udavské a Kristína Heseková, bývajúca: Vyšný Hrušov. 
 

Kto by vedel o nejakej cirkevno-právnej prekážke pre ktorú by ohlásení snúbenci 

nemohli platne uzavrieť sviatostné manželstvo, nech to oznámi na farskom úrade. 

Služba lektorov (8. — 14. jún) 
Udavské 
Utorok - Lucia Gajdošová 

Piatok - Ľubica Futejová a Monika Futejová 

Sobota - Mária Feriková  

Nedeľa - Peter Hudák a Katarína Korpašová  

Veľopolie 

Pondelok - Klára Trešňáková 

Štvrtok - Laura Marková a Renáta Marková 

Nedeľa - Ingrid Ciprová a Lucia Hlubíková 

Konferencia Boh má srdce - Komunita Emanuel  

Komunita Emanuel srdečne pozýva na konferenciu BOH MÁ SRDCE, ktorá sa uskutoční 

27.6.2026 v M-Aréne v Prešove. Budeme sa zamýšľať nad prisľúbeniami Ježišovho srdca 

a nad ich významom pre súčasnú dobu. V jubilejnom roku sv. Františka sa chceme nechať 

inšpirovať vzťahom tohto svätca k láske Ježišovho srdca. Bližšie informácie a prihlasova-

nie je na stránke: www.emanuel.sk/bohmasrdce.  
Púť rodín 

Arcidiecézne centrum pre rodinu v Košiciach a Domček - Pastoračné centrum Anny Kole-

sárovej pozývajú manželov, rodiny, rodinné či farské spoločenstvá s kňazmi na Púť rodín, 

ktorá sa uskutoční 14. júna 2026 (nedeľa) v novom Centre pre mládež vo Vysokej nad 

Uhom. 

Program začína o 10:00 svätou omšou, ktorú bude celebrovať o. Aurel Halajčík, farár far-

nosti Svätej rodiny v Košiciach, po nej nasledujú svedectvá, obed z vlastných zásob, rodin-

ná hra “pokladovka” a v závere adorácia s požehnaním rodín.  

Téma púte “Tlkot srdca” pozýva rodiny zastaviť sa a pýtať sa, ako a čím (momentálne či 

dlhodobo) bijú/žijú ich srdcia. Púť môže byť príležitosťou inšpirovať sa, pozrieť sa na svo-

ju  obyčajnú každodennosť z inej perspektívy, no najmä nahliadnuť na srdce - centrum 

človeka, ktoré rozhoduje o atmosfére a živote v rodine.  Rodinná hra je vytvorená s dôra-

zom na kreatívnu aplikáciu tém, ktoré sú potrebné pre budovanie pevnejších a srdečnejších 

vzťahov medzi manželmi i v rodine. Pre lepšiu organizáciu prosíme rodinky o registrá-

ciu. Podrobnejšie informácie: www.rodinake.sk, www.domcek.org. 
Duchovná príprava pred Národným pochodom za život  

5. Národný pochod za život sa bude konať v nedeľu, 20. septembra 2026 na Námestí SNP 

v Bratislave. Jeho organizátorom je novovytvorené občianske združenie Národný pochod 

za život pod záštitou Konferencie biskupov Slovenska.  Prvý úmysel je naplánovaný na 5. 

- 7. júna 2026:  Za prekonanie ľahostajnosti a srdcia citlivé na tragédiu umelých potratov. 

Udavské - Prvá nedeľa 
Modlitba Korunky Božieho milosrdenstva a pobožnosť Prvej nedele pred vyloženou Oltár-

nou sviatosťou bude v nedeľu 7. júna o 15.00. 

Odpustky - Najsvätejšieho Srdca Ježišovho  
Na slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho sa vo všetkých kostoloch a kaplnkách koná 

osobitná odprosujúca pobožnosť. Veriaci, ktorý sa zúčastní na verejnom recitovaní modlit-

by Najmilší Ježišu môže za obvyklých podmienok získať úplné odpustky. 

Udavské – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola v sobotu o 9.30: Marta Kolinčáková Margita Stojanová. 

Veľopolie – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola: rodina Trešňáková a rodina Triľová č. 17. 

 

http://www.emanuel.sk/bohmasrdce
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfKomlrCDCsjjqT6zBdlVC3BesBBJ3lo_qtxw92xIzIAyvfbQ/viewform
https://www.rodinake.sk/put-rodin-2026/
https://domcek.org/news/put-rodin-2026

